.......... EGITIM OGRETIM YILI
4.SINIF MATEMATIK DERSI 1. DONEM 2.SINAV SORULARI
A) Asagida verilen bilgilerden olanlara “D” yanhsg olanlara “Y”yaziniz. (8x2=16 puan)

(ciiinnn.. ) Cikarma isleminde gikan sayi ile farki toplarsak eksilen sayiyi buluruz.
(ceneee... ) Bir sayiyi kisa yoldan 1000 ile ¢carparken sonuna 3 tane sifir (000) koyariz.
(ciiennnn. ) 99 999 sayisinin 1 fazlasi 100 0007dir.

(cenennn. ) Carpma igleminde ¢arpanlarin yeri degistiginde sonug yani ¢arpim da degisir. Aﬁﬁ/ﬁ{)
i
A

(ciiennn. ) Kalanli bélme isleminde kalan sayi, bélen sayidan biiyiik olmalidir. 2 5 , z : X

(ciiennn.. ) Bélme iglemine en biiyiik basamaktan baglanir.
PP ) Bdlme isleminin kontroliinii yaparken béliim ve béleni ¢arpariz. Kalan varsa sonuca ekleriz.
(ceeenn... ) Bir problemi ¢ézebilmenin ilk asamasi, problemi iyice okuyup, anlamaktir.

1-) “ 72685 “ sayisinin yizler basamadindaki sayiyi 3 artirip, on binler basamagindaki sayiyi 5 azaltirsak
olusan yeni sayinin okunugu asagidakilerden hangisi olur? (4p)

A) Yetmis iki bin dokuz yiiz seksen be$g B )Yirmi iki bin alti yliz seksen beg
C) Yirmi iki bin dokuz yiz seksen be$g D) Yirmi iki bin yiiz seksen be$
2-) Asagidaki oriintiiniin kuralina gore ” ? “ yerine hangi sayi yazilmahdir? (4 puan)

59 {69 [66 |76 73] 83 | 2190
A) 86 B) 89 C) 80 D) 93

3-) Bir trende 465 yolcu vardir. Birinci
istasyonda 35 yolcu binmis, ikinci
istasyonda 48 yolcu inmisgtir. Trende kag
yolcu kalmistir? (6 p )

A) 430 B) 452 C) 500 () 552

4-) Verilen bélme iglemlerini yapmadan, boliimiin kag basamakh oldugunu noktali yerlere yaziniz. ( 4 p)

835]| 5 268| 4
bolim ............. basamaklidir. bolim ............. basamaklidir.

5-) 3249 +1186 islemini sayilari en yakin yiizliige yuvarlayip tahmin edersek toplami kag buluruz? (4p)
A) 4200 B) 4300 C) 4400 D) 4500

6-) Asagidaki esitliklere gore carpma iglemlerinde verilmeyen saylyi yaziniz. (4 puan)
8x(36x7) =(7x36)x........ (48x9)x6 = ......... x(48x9)

7-) “Senay Hanim fiyati 7500 TL olan televizyon i¢in 1500 TL 6demistir. Kalan parayi da 6 taksitte 6deyecektir.
Buna gére Senay Hanim ayda kag TL 6demelidir?” Seklinde verilen problemi ¢ozmek igin agagidaki iglemlerden
hangilerini yapmaliyiz? (4 puan)

A) Toplama ve Carpma B) Cikarma ve Carpma  C) Cikarma ve Bolme D) Cikarma ve Cikarma

8-) Asagidaki carpma iglemlerini kisa yoldan yapiniz. (6 puan)
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392x10=...ccceviurinrnnnns 45x100=...ccc0iviennnnnnnn. 24x1000=..................

9-) Asagidaki carpma iglemlerini yapiniz. (8 p) 10-) Asagidaki bolme iglemini yapiniz.( 4 p)
128 724 ’L
496 x 34
X Fol | s
i
.............. :;,

11-)Asagidaki bélme iglemini yapip olugan sayilar 12-) Asagidaki bolme igleminde boliinen sayi kagtir?(

6p)
terimlerin karsisina yaziniz. (6 puan)

786 | 4 Bélinen = .......... [: 18

: Bolen =.......... B 6
Bolim = ... 3

A)118 B) 111 C) 121 D) 108

Kalan

n

13-) Asagidaki bolme iglemlerini kisa yoldan yapiniz. (6 puan)
40+10= ... 3500 + 100 = ...... 12000 =+ 1000 = ......
500 =10 = ...... 600 + 100 = ...... 10000 + 1000 = ......

14-) Bir mahallede 875 erkek, 892 kadin ve
264 gocuk yagamaktadir. Buna gore bu
mahallenin nifusu kagtir? (6p)

A) 2030 B)y2031 C) 1767 () 3030

15-) Bir ciftci lirettigi 768 kg portakal 16
kg’hk kasalara yerlegtirecektir. Bunun igin
kag tane kasa gereklidir? (6 puan)

A) 54 B) 46 C) 36 C) 48




16-) Tanesi 85 lira olan gomleklerden 24
tane satan bir saticl kag lira elde etmigtir?
(6 p)

A) 2030 B) 2040

C) 2060 C) 2080




